

# CBA第三阶段开赛在即,山东男篮和省体准备就绪 暂别三年,可否刮目相看

CBA第三阶段开启已经进入倒计时,3月1日,山东男篮将迎来恢复主客场制后的第一个主场比赛,对手是老牌劲旅辽宁。作为山东男篮的传统主场,山东省体育馆也将时隔三年再次“开门纳客”。  
2月26日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到省体育馆,探访了正在这里训练的山东男篮,了解他们的备战情况。

记者 冯子涵

## 场馆换新 橙蓝两色相辉映

进入场馆,记者看到,经过翻修后的场馆一改西王时代的紫色调,用上了以橙色为主、蓝色为辅的新配色。地板上也铺设了代表济南的泉标等元素,为场馆赋予了更多的文化底蕴。

据省体育馆综合科科长刘勇介绍,省体育馆春节后就为CBA联赛常规赛的到来做好了充分的准备工作,对场馆的灯光、音响以及网络等进行了改造,并顺利通过CBA公司的相关测试。

新的配置、新的装饰,这座已经43岁的“老伙计”再次“年轻”起来。

省体可谓山东男篮的“福地”,28年前的CBA元年(1995年),这里就是山东男篮的主场,它曾见证了1997-1998赛季山东男篮获得常规赛亚军。2012-2013赛季,山东男篮也是在这里首次征战CBA总决赛。

山东男篮上一次在济南出战CBA,还是在2020年1月21日,当时山东男篮坐镇于此,主场109:122不敌同省球队青岛国信。

三年时光转瞬即逝,如今“福地”大门再度敞开,希望能够为山东男篮带来好运。

值得一提的是,有不少热心球迷坐在看台上陪伴着山东男篮球员。在训练期间,球迷们一直保持安静,没有任何吵闹,默默地支持着自己热爱的球队。

## 全员亮相 新外援融入队伍

在时长一个小时的开放训练课上,球队主要还是以体能训练和投篮训练为主。

球员大致以内线球员和外线球员为标准划分成两组,分别进行训练。陶汉林、高诗岩、贾诚、焦海龙、吉伦沃特、兰兹博格等主力球员悉数亮相,主帅王晗和助理教练也在场边进行指导。

要说本次公开训练课最受关注的球员,非外援麦克莱默莫属。这位在休赛期新加入的外援已经随队训练了一段时间。只见他扎着标志性的冲天辫,在休息的间隙也和其他球员有说有笑,看得出来,“老默”已经完全融入了球队。



“这个球员的个人特点比较突出,性格很开朗,也非常有能力,因为他没有国内联赛的比赛经验,接下来最重要的是如何帮助他适应CBA联赛,包括比赛的判罚尺度以及氛围等等。”在谈到麦克莱默时,山东男篮助理教练丁伟说道。

上个赛季,麦克莱默在NBA球队开拓者效力,保持着良好的得分能力,三分球命中率超过36%,曾经单场投中8个三分球,得到28分,场均得分10.2。

他最拿手的三分球投射也在本次训练课上有所展示,无论是定点出手,还是急停跳投,总能看到篮球唰唰入网的画面。

“我很喜欢这支球队的风格,他们速度比较快。而我也非常善于快攻,下到底角进行投篮,我希望能为球队进更多的球。”在此前的采访中,麦克莱默就已经表达过对山东男篮的喜爱。

## 静待首秀 已做好战斗准备

目前,山东男篮以17胜11负的战绩排名CBA积分榜第五。随着季后赛门票竞争日趋激烈,球队更需要在即将到来的第三阶段多赢球。

本阶段的揭幕战,山东男篮就要面对辽宁,这是一次极为严峻的考验。“辽宁队是上赛季冠军,快速转换以及篮板球的拼抢都是强项,我们近期也在根据对手做一些针对性的训练,争取把自己的特点打出来。”丁伟说。

令人动容的是,随着球票的开售,山东男篮的球迷也用实际行动表达了对球队的支持。首场对阵辽宁的比赛一票难求,甚至不少球迷在线下售票处排起长龙购买球票。

在探营当日,记者看到售票处已经张贴了“售罄”的字样,开赛时,能够容纳8000余人的省体必然会人声鼎沸,欢呼震天。

对于山东球迷的热切期盼,丁伟也代表球队表示了感谢。“首个主场,我们全队肯定会把最好的精神面貌和顽强的斗志呈现给大家,好久没有在主场比赛了,球迷们很期待,我们也很期待。”

▲扎着冲天辫的麦克莱默,已经完全融入山东男篮。 记者 冯子涵 摄

## 山东体育 在线看

## 山东男手获 中国手球超级联赛亚军

2月24日晚,2022赛季中国手球超级联赛最为瞩目的收官之战在福建省三明市沙县区人民体育公园体育馆举行。男子组决赛中,山东队不敌太平洋保险江苏队,获得本赛季亚军。十四运后,山东男手再次经历了较大的人员更替。经过一年多磨合,队中的中坚力量越发成熟,同时如李硕、杨家浩等一批年轻球员快速成长起来,球队的阵容和打法也日趋稳定。此次超级联赛上的表现和成绩,足以看出山东男手在本赛季冬训中的积极成效。(郭伟 赵斐)

## 2023年山东省优秀运动员 入队文化测试举行

近日,我省2023年度优秀运动员队运动员入队文化测试在济南等地举行,共有16个训练单位1065名运动员参加。本次测试由省体育训练中心具体组织,省体育局派出人员进行巡考,指导文化测试有关工作。省体育局、训练中心始终把运动员入队文化测试作为衡量培养优秀运动员队运动员的重要标准,将运动员文化课学习放在重要位置,积极引导训练单位重视运动员文化教育,不断促进我省运动员文化教育工作持续健康发展。(王尚杰)

## 全省体操锦标赛日照开赛

日前,2022年山东省体操锦标赛在日照市运动体育学校拉开帷幕。据悉,为考察男子运动员体操意识和身体姿态情况,比赛首增男子意识操测验,并设U7至U12六个组别,分团体赛和个人赛,共产生66枚金牌,来自全省的49名运动员将展开激烈角逐。省体操中心在保持省运会“零争议”“零投诉”“零申诉”基础上,继续加强赛事监管,发扬公平精神,通过比赛检验前一阶段各队运动员训练效果,增进各地市项目交流、促进技能提升,为我省体操项目发现、选拔更多优秀苗子提供良好平台,推动山东体操事业科学健康发展。(尹榕清)

## 山东省“大冠军杯” 气排球大奖赛燃战火

近日,2022年山东省“大冠军杯”气排球大奖赛预赛在泰安市泰山国奥健身中心气排球馆落下帷幕。这是疫情过后省内举办的首次气排球大型赛事,全省气排球爱好者的参赛热情空前高涨,赛事吸引了来自全省各地的51支队伍,400余名运动员参加。赛事以其大规模、高规格的办赛风格吸引了来自省内各市县体育局、体育总会、行业体协、企事业单位以及社会团体竞相参与。(宋莹)

## 省手球运动协会 换届开新局

近日,山东省手球运动协会第三届会员大会在威海召开。会议旨在谋划我省手球事业发展目标和重点任务,团结带领全省手球工作者奋力开创我省手球事业发展新局面。大会选举产生了山东省手球运动协会第三届理事会,明确了本届理事会的总体工作思路,协会将重点做好自身建设和开展社会活动,为实现我省手球项目新突破而努力奋斗。(于晓东)

## 中国男篮86:74战胜伊朗,收官世预赛

# 比赛赢得险 投射还得练

记者 冯子涵

2月26日午间,中国男篮在香港荃湾体育馆以86:74战胜伊朗队。加上此前战胜哈萨克斯坦队,中国男篮用两连胜结束了2023年男篮世界杯亚大区预选赛的征程。

作为新帅乔尔杰维奇首次带队征战的国际赛事,本窗口期的世预赛吸引了众多球迷的关注。年轻且高大的国手们也没有辜负大家的期望,顺利拿下了比赛。

不过,比赛中暴露出的问题并不少,最直观的就是中国男篮的投篮命中率和在罚球线上的表现有些不尽如人意。

对中国男篮而言,以12分的分差击败

现在这支伊朗男篮绝非一场完美比赛。要知道仅仅在三天前,缺少了哈达迪的伊朗男篮刚刚以35分的巨大分差输给了日本男篮。

进攻端一时没能打开局面,与中国男篮整体的外线手感低迷有关。除了本场三分球5投3中的吴前和6投2中的赵继伟外,中国队其余球员的三分球11投仅3中。

与此同时,全队的罚球命中率也未满70%。在比赛中,很少能看到中国球员两罚全中的情景,白白浪费了许多得分机会。

实际上,在首战对阵哈萨克斯坦时,中国队就因投射不足的问题连续被对手追分。赛后,乔帅也坦言球队的三分和罚

球不在状态。那场比赛,中国男篮虽然最终赢了哈萨克斯坦队12分,但与投射相关的诸多数据,我们的国手都输给了对方。

连续两场比赛都出现相同的“症状”,这是乔尔杰维奇必须要正视的问题。阵容高大化是这支中国男篮的特点,也较好地完成了防守任务,却没有打出预想中的空间三分战术,这势必是日后球队征战世界杯的隐疾。

要知道,如今的国际比赛,在速度更快、拼抢更激烈的同时,投射成为赢球的必备基础,没有稳定的命中率,比赛将十分艰难。

提升投射手感是中国男篮的当务之急,但留给他们改进的时间,已然不多了。